

Murcia
 LA LIBRERÍA invita a sus abonados
 a presenciar sus librerías.
 25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

Murcia
 Redacción, Oficinas y Talleres
 CRÉDITO PÚBLICO.
 Número suelto 10 cts

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

INDICACION DE LA MAÑANA

El Liberal

DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
 ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA, COMO ASI LO ACREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACIENDA.

Labor pro-subsistencias

Estamos escuchando un día y otro día el clamor popular contra la carestía de las subsistencias; una protesta que palpita en los hogares, en la tertulia, en los casinos y que al parecer no tiene remedio, cuando persiste y aun se agrava de día en día.

El último clamor es producido por los huevos: con este tiempo y en Murcia y las actuales circunstancias, están a tres pesetas la docena; igual precisamente que cuando sufrimos las consecuencias de la guerra en todo su fragor.

¿Cuál pueda ser la causa de esta carestía? Podríamos citar varias, pero la principal es el acaparamiento ejercido por varios almacenistas, establecidos en el pueblo de Alcantarilla y que cada día van siendo en mayor número.

Estos almacenistas recorren los mercados de los pueblos, la huerta y hasta la ciudad y nos dejan sin el artículo o con él a un precio que en estos tiempos no deben tolerar las autoridades.

Nosotros no sabemos si estará permitida o no la exportación de los huevos, nos inclinamos a creer que sí, porque hoy ya se exporta todo, aun lo que es de suma necesidad para un pueblo determinado; pero aunque así sea, no hay derecho a hacer un copo de un artículo, dejando a Murcia en la mas absurda carestía, para abastecer a otras poblaciones que tienen el mismo derecho a la vida que la nuestra.

Por lo tanto, las autoridades deben poner un límite a ese acaparamiento abusivo, garantizando a este vecindario un precio que esté en relación con las circunstancias de normalidad que disfrutamos.

Nos ocupamos hoy por hoy de los huevos, porque es el artículo de que más se lamentan las familias y además, porque las subidas llevan una marcha vertiginosa y cada día que amanece se oye una nueva exclamación de sorpresa y de protesta en los hogares.

Somos partidarios de que se resuelvan estas cuestiones de subsistencias con orden, por partes, separadamente un artículo de otro. Empezamos la campaña, pues, contra la carestía de los huevos, en la cual tenemos la seguridad de contar con el apoyo del Sr. Gobernador y del Sr. Alcalde.

Pongamos en ello todos nuestra atención y apliquemos nuestras energías para que no sigan satisfaciendo sus avaricias unos cuantos señores, que no contentos con enriquecerse en los años de la guerra, quieren proseguir sus aventuras comerciales, a costa de los pueblos en que realizan sus escaramuzas inhumanitarias.

Pedimos el concurso de nuestras respetables autoridades, y resuelto este problema pasaremos a plantear otro de la misma índole, aunque de distintos artículos.

El pueblo nos lo agradecerá a todos los que en esta cuestión pongamos nuestras manos.

LORCA

Nueva junta

Bajo la presidencia del alcalde ha quedado constituida en esta una junta de Beneficencia que ha empezado a funcionar inmediatamente.

Multas

Por el Inspector del Trabajo les han sido impuestas multas a varios fabricantes de alpargatas.

Para las Empresas de los teatros

Son numerosísimas las personas que nos muestran su extrañeza ante el hecho de que no funcionan en esta compañías de teatro, por lo menos en el Salón Actualidades, que es el mas indicado para la época de verano.

Esas personas, que constituyen legión, asistirían gustosamente a las representaciones teatrales, pues en realidad, en Lorca estamos ansiosos de espectáculos.

Trasladamos este público sentir a nuestro amigo don Bienvenido Mar-

tinéz, pues si él quisiera, los vecinos de Lorca, que no pueden salir a disfrutar las delicias del verano en las playas, podrán contar durante la noche con unas horas de honesto solaz y esparcimiento.

Además de que la ciudad del Sol es ya una población de tal importancia, que tiene derecho a contar con espectáculos y que no transcurra aquí la vida tan tontamente, como en cualquiera de los mas ignorados villorrios.

Animo, amigo Bienvenido, y a organizar en el Salón Actualidades algo que merezca la pena.

El público además de aplaudir el espectáculo, aplaudirá al empresario.

14-7-1921.

'La Alfalfa,'

He aquí el título de un libro de nuestro querido amigo y cultísimo colaborador Francisco M. Muñoz Palao. El título no puede ser al parecer menos interesante ni más prosaico.

Y en efecto, así hubiera sucedido si ese libro no hubiera sido escrito por tan ameno publicista. La Alfalfa es uno de tantos cantos de los que el señor Palao ha dedicado a la tierra, a la fecundidad de la tierra, madre de toda y de todos.

Abrió el libro y lo leí de una vez y al mismo tiempo leí algunos capítulos a una selecta tertulia que me rodeaba, para demostrar a mis amigos hasta qué punto se puede poetizar lo más prosaico.

Puedo asegurar que la lectura de este libro de Palao me trajo a la memoria algo de las Geórgicas del poeta mantuano: aquella misma noche fui a mi armario y cogí a Virgilio, en cuya lectura me volví a solazar hasta quedar dormido y pensando en que esas hormigas que ha observado tan curiosamente el señor Palao, fueron también observadas por el divino escritor de la Eneida en su Arcadia paradisíaca; acaso entonces ya aquellos campos donde el pastor Coridon suspiraba por Galatea, ofrecían la verde alfalfa que servía para hacer relictante el lomo de aquel caballo que con tanto entusiasmo nos describe Virgilio.

El apóstol de las aguas y de la tierra virgen ha sabido poner en su obra todo su amor a la fecundidad, todo su odio al suelo ocioso. Y pinta como las hormigas laboran cual si en sus microscópicos cerebros hubiera una inteligencia discursiva.

No es extraño que Palao dé esta original amenidad a esos asuntos que ofrecen tanta aridez y tanto prosaismo: es un enamorado de la tierra y cuando habla de ella lo hace como cuando un enamorado habla de su amada y dice secretos de bellezas interiores que pasaran inadvertidas a todos los que no la miraron con los ojos del amor. El se ha entretenido en acariciar las más áridas facciones de esa amada campesina y ella le ha correspondido revelándole sus secretos y ofreciéndole flores para refrescar su aliento en sus rudas faenas.

Una de las obras que más transcendencia tienen en nuestra región es este impulso que Palao ha dado al cultivo y propagación de la alfalfa.

Hace algunos años solo se cultivaba para el verdeo de nuestra huerta en diminutos lotes y en pequeña cantidad; hoy la producción regional pasa de dos millones de pesetas.

En el año 1903 comenzó el señor Palao a cultivar esta planta, siendo el primero que ha industrializado este cultivo beneficiándolo y propagándolo a casi todas las regiones de España.

Su libro, pues, como todos los libros que de la tierra se ocupan, tiene el valor de la experiencia, sin cuyo requisito no pasarán los principios agrícolas de teorías rebuscadas y de literatura baldía e infructuosa; tienen que oler a tierra remota, tiene que oírse sonar en las páginas el susurro del rezongar del agua en la barbechera, tiene que aspirarse en algunas líneas el fétido olor de la semilla podrida en los experimentos.

Y he aquí por qué un librito que lleva por título 'La Alfalfa' ha sido capaz de entretener a un poeta, como entretendría seguramente a una señorita.

PLACIDO ROJER DE LARRA

ANOCHÉ, EN EL CASINO

Homenaje a un abogado

Como estaba anunciado, anoche a las nueve se celebró en los comedores del Casino el banquete organizado por amigos y compañeros del elocvente abogado criminalista don Juan A. López S. Solís, en honor de éste y con motivo de su último triunfo forense.

Presidió el anfitrión, acompañado de distinguidas personalidades del foro, de la ciencia, del comercio, de la industria y del periodismo.

El menú, servido por la repostería del Casino, fué excelente y acreditó una vez más la justa fama del establecimiento.

En nombre de la comisión organizadora ofreció el homenaje nuestro compañero de Redacción y concejal de este Ayuntamiento don Manuel Navarro.

Comenzó rindiendo homenaje de cariño y admiración al festejado, diciendo que sus triunfos en el foro los debe a sus propios méritos.

Definió la significación del acto afirmando que no tenía carácter partidista.

Nosotros —añadió— no podemos confundirnos con los elementos que anuncian banquetes de carácter amistoso y faltan luego a su palabra desahogando a los postres sus pasiones políticas.

Venimos aquí únicamente a compensar a un amigo querido de aquellas horas amargas que pasara en la banqueta del defensor, viendo cómo ciertos elementos maniobran en la sombra para conseguir una condena.

Han luchado en este pleito el fantasma del pasado y la realidad del porvenir.

Esta ha triunfado una vez más. Como dijo Victor Hugo, el pasado puede ser respetado si se resigna a morir; pero si quiere vivir, hay que exterminarlo.

A petición de los comensales habló después el notario de este Colegio y prestigioso letrado don Antonio de la Iglesia.

Por obra de la bondad de algunos amigos—dijo—me he convertido, de oyente, en orador de todos los banquetes.

Siempre accedí a los requerimientos de la amistad, unas veces con mas gusto y otras con menos, pero os aseguro que nunca lo hice con más satisfacción que en este momento.

Se trata de festejar el triunfo de un compañero cuyas altas dotes morales e intelectuales le tienen reservado uno de los primeros puestos en el Foro murciano.

Alude a la significación que al acto han dado las palabras del señor Navarro y las interpreta diciendo que en el homenaje hay una causa próxima, la brillante defensa realizada hace varios días por el señor Sán-

chez Solís; y una causa remota, las cualidades de honradez, talento, sabiduría y trabajo que este letrado reúne.

En cuanto a la primera causa, todo el testimonio de admiración que le rindamos será poco.

En cuanto a la segunda, es un deber mío, que soy abogado, hacerla resaltar.

Y hay que hacerlo así para demostrar la injusticia con que proceden los que quieren presentar la profesión de abogado como un estigma de los que la ostentan.

En la carrera de abogado hay hombres como Pi y Margall, Salmeron, Diaz Cobeña, Poincaré y tantos otros que la dignifican y la enaltecen.

Los Godoy, los Trepoff, los que realizan en Barcelona una represión bárbara, no son abogados.

Por eso es injusto ese menosprecio que generalmente se sienta hacia el abogadismo.

Terminó en un párrafo elocuentísimo diciendo que solo con defensores de buenas causas prosperará la Humanidad.

Por último, el festejado se levantó a hablar, siendo acogido con entusiastas aplausos.

Con voz velada por la emoción, dijo:

Soy un hombre modesto que, por mi profesión, tengo que usar de la palabra constantemente.

Sin embargo, en esta momento, en que me siento más feliz que nunca al

lado de amigos y compañeros cariñosos, no puedo expresar mis sentimientos.

Solo puedo decir dos palabras: «Muchas gracias».

Una prolongada ovación acogió las últimas frases del criminalista elocuyente, a quien su modestia y emoción propia del caso no le permitieron nada más que expresar en unas cuantas palabras un puro y hondo sentimiento afectivo.

Los restantes oradores fueron también muy aplaudidos.

El joven abogado señor Mollá dió cuenta de las adhesiones recibidas, entre ellas del decano del Colegio de Murcia señor Díez de Revenga, de los letrados señores Peña y Fayrén y de los abogados cartageneros señores Quiles y Oucena.

Los comensales fueron obsequiados con habanos por don Emilio López Sánchez-Solís, hermano del festejado.

A las muchas felicitaciones que el notable abogado recibió anoche, una la nuestra, cordial y sincera como él la merece.

Gobierno civil

Las reparaciones en el 'Solvente'

El gobernador nos dió cuenta de la comisión de huertanos que le visitó ayer para rogarle que las obras que se han de llevar a efecto en el salto de agua denominado 'el 'Solvente', no se verifiquen ahora para

que no se perjudiquen las cosechas.

El gobernador llamó a su despacho al gerente, el cual le manifestó, que según el informe de sus ingenieros no pueden demorarse las obras sin exponerse a que ocurra una catástrofe.

Ante tal consideración el gobernador accedió a que se verifiquen en este mes, puesto que éstas durarán como máximo ocho días.

El día del Presidente

Por telégrafo

Madrid 14, a las 9 n.

Allende ha manifestado a los periodistas, que visitó a Sánchez Guerra con objeto de despedirle, antes de que emprenda el viaje de verano.

Sánchez Guerra le dijo que había aplazado el viaje hasta el lunes, a causa de tener una nieta algo enferma.

Allende añadió que el rey marchará el sábado a Santander en automóvil.

Mañana no despachará con el monarca ningún ministro, porque hoy se pusieron a la firma todos los decretos que tenían pendientes.

El único que despachará con el rey será el Presidente.

EN 4ª PLANA

Información de actualidad



EN SUFRAGIO DEL ALMA
DE LA SEÑORA

Doña Carmen Ibáñez Espinosa de los Monteros

DE LA DE SU ESPOSO

Don José Miró y Pascual

Y DE LA DE SU HIJA

Doña Rosa Miró Ibáñez, de Torres

(Q. E. P. D.)

Estará todo el día Su Divina Majestad de Manifiesto, mañana 16, y se dirán misas desde las ocho hasta las doce, en la iglesia del Convento de Religiosas Carmelitas de esta ciudad, aplicando todos los cultos que en dicho día se celebren en la referida iglesia, en honor a Nuestra Señora del Carmen.

Su hijo político y viudo, respectivamente, don Jesús Torres Faisá, nieto e hijo don Simón Torres Miró y demás familia,

Ruegan a su amigos y personas piadosas, una oración por las almas de los finados y asistan a estos sufragios, anticipándoles la expresión de su gratitud.

El Emmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, los Exemos. e Ilmo. Sres. Arzobispos de Valencia y de Granada, y los Exemos. Obispos de Cartagena, Orihuela, Tortosa, Sión y Almería, han concedido, respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencias a todos los fieles que recitaren con devoción el Padre Nuestro, el Santísimo Rosario, la Estación a Jesús Sacramentado, un Responso, oyeren misa o dieren una limosna, en sufragio de las almas de dichos señores.



TERCERO ANIVERSARIO
DEL SENOR

Don Enrique Bianqui Bianqui

Ayudante de Obras públicas

Falleció en Torrevieja el día 16 de Julio de 1918

Habiendo recibido los SS. Sacramentos

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de la Concepción en Torrevieja, los días 15 y 16, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus padres, hermanos, tíos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas rueguen a Dios por su eterno descanso.

Torrevieja 15 de Julio de 1921.

Conclusiones

DE LA VII SEMANA MUNICIPAL CELEBRADA EN BARCELONA

La asamblea declara: Primero. Respecto a la reforma orgánica.

Que hoy más que nunca precisa con carácter de urgentísima e imprescindible necesidad, para la vida y el porvenir de España, organizar con plena y absoluta autonomía toda la vida local, en los términos de las contestaciones dadas por los representantes de las poblaciones de más de 100.000 habitantes en la Asamblea convocada en Madrid por el ministro de la Gobernación en 23 Octubre 1819 en su totalidad orgánica, económica y tributaria para todos los municipios dentro de sus modalidades y sustituir las actuales Diputaciones provinciales por organismos nuevos que respondan a la realidad territorial española.

Segundo. Respecto a la reforma constitucional.

Que precisa emprender una campaña energética y decidida encaminada a conseguir la reforma del Senado en el sentido de que no predominen en él las representaciones de intereses particulares y de que entren en el mismo como reclaman las necesidades patrias y como se impone ya en el mundo todo la representación directa de los intereses y Corporaciones municipales.

Tercero y cuarto. Respecto al problema actual de las Haciendas locales.

I. La décima sobre las contribuciones directas.—Los Ayuntamientos españoles reunidos en la Semana municipal, oídas las explicaciones de la Comisión permanente, declaran que la rápida y favorable resolución de los expedientes relativos a la décima en cuestión que afecta ya al de los Ayuntamientos ya al prestigio del poder público, no tiene derecho a privar a aquellos de medios que una ley les ha concedido y que tan urgentemente necesitan para regenerar la vida municipal.

Se comunicará el anterior acuerdo a los Ayuntamientos capitales de provincia y otros mayores de 20.000 habitantes con el ruego de que comuniquen a la presidencia de la Asamblea la situación en que se encuentren sus respectivos expedientes y de que se dirijan a sus representantes en Cortes para requerir su colaboración incondicional en las gestiones energéticas y decisivas que habrá de emprender la Asamblea si el poder público no rectifica su conducta y continúa oponiéndose a las legítimas aspiraciones municipales por medio de trámites dilatorios y de interpretaciones capciosas.

II. El porvenir de las Haciendas locales.—Los Ayuntamientos reunidos en semana municipal, acuerdan dirigirse a los Poderes públicos con la súplica de que en plazo brevísimo nombre una comisión encargada de redactar un proyecto de Código financiero municipal, dando en dicha comisión representación a las diversas categorías de Ayuntamientos.

Las bases de dicho Código deberán ser: Primera. Separación de gastos de las diversas Haciendas públicas suprimiendo de los Presupuestos municipales el contingente provincial y el carcelario.

Segunda. Autonomía de los Ayuntamientos para regular dentro de un sistema de ingresos, debidamente coordinado con el del Estado, los impuestos y arbitrios municipa-

les de conformidad con las condiciones especiales de cada localidad.

Tercera. Simplificación del procedimiento de aplicación del reparto municipal dentro de las bases del real decreto de 11 de Septiembre de 1918.

Cuarta. Extensión de las facultades impositivas de los Ayuntamientos que no pueden usar del reparto en los siguientes extremos:

A. Cesión a los Ayuntamientos de la parte real de las contribuciones directas, corrigiendo la falta de gravamen de las sociedades anónimas.

B. Ampliación de la base personal de los ingresos municipales refundiendo los impuestos de cédulas e inquilinato en un impuesto sobre la renta que los Ayuntamientos puedan ir perfeccionando a medida que lo permitan los progresos de su organización administrativa.

C. Imposición más radical de las rentas diferenciales, especialmente las de la tierra y de las empresas que explotan servicios públicos, completada con una adecuada legislación acerca de la municipalización de servicios.

Quinta. Respecto de la campaña a emprender.

Que se incorpore a la Comisión ejecutiva de la Asamblea de Ayuntamientos españoles la Escuela de funcionarios de Administración local de Barcelona, anando así todos los esfuerzos y todas las iniciativas para la consecución de los objetivos aprobados en esta Semana y en cuanto interese a la vida local española.

Sexta. Respecto a la situación especial de los secretarios y empleados.

Que es de justicia reconocer como se ha hecho, a los secretarios y empleados municipales, la inamovilidad y retribución suficiente, única garantía y único medio de conseguir un trabajo eficaz, noble y entusiasta, y proclamar la necesidad absoluta de declarar técnicos todos los cargos, creando, al ejemplo de lo que Cataluña ha hecho, las enseñanzas y escuelas necesarias.

Séptima. Conclusión especial de Cataluña.

Los 1.052 municipios catalanes, representados en la Asamblea, ratificando una vez más su voluntad solememente expresada en el glorioso plebiscito de la voluntad municipal de Cataluña, declaran ante la totalidad de Municipios españoles, que es necesidad absoluta, imprescindible e inaplazable, la concesión de la autonomía tantos años ha reclamada por Cataluña toda, como medio único de salir de las dificultades actuales, dar la debida eficacia a su trabajo en todos los órdenes y llevar a España por el camino de su resurgimiento integral.

Asimismo se dió cuenta de la proposición aceptada (del alcalde de Valencia protestando de que se pretendía volver a nombrar alcaldes de real orden.

Como corolario a esta proposición propuso que se declarase la adhesión al señor Martínez Domingo, que supo renunciar a la alcaldía de real orden para ser «ciudadano libre de la libre Barcelona».

Terminó el acto con breves palabras del alcalde accidental señor Maynés, haciendo votos para que dé frutos decisivos la VII Semana municipal y con un ¡viva a los Ayuntamientos españoles!, que fué contestado con entusiasmo.

A última hora los representantes de Ayuntamientos de Cataluña aprobaron una proposición, en la que expresan y ruegan que como aspira-

ción de los mismo se manifieste a la Mancomunidad el deseo de que mientras no se llegue a la supresión o transformación legal del contingente, se busque la fórmula que permita, de acuerdo con la ley y los Municipios, ir a la recaudación directa de dicho gravamen.

UN POCO DE CRÍTICA

«El Carro de la Alegría»

Hoy se nos ofrece nueva ocasión de tributar, por razón de justicia, elogios al laureado vate y felicísimo autor dramático nuestro querido amigo Dionisio Sierra.

Sierra, el más fecundo quizá de los actuales escritores murcianos, nos da pruebas de esa fecundidad con su última comedia en un acto, titulada «El Carro de la Alegría», cuando aun se saborea la tragedia que hace unas semanas le vimos estrear con éxito en el Teatro Ortiz: «La boda de los muertos».

«El Carro de la Alegría» es uno de los interesantes momentos de la vida bohemia. Es un apunte lleno de sinceridad recogido de esas tribus nómadas de pobres acrobatas que van hameando calivando en posadas aldeanas—como el «tinglado de la antigua Jarsa»,—que dijo nuestro insigne Benavente,—el cansancio de los trajinantes, embobando en las plazas de humildes lugares a los simples villanos...

«El Carro de la Alegría» es el nombre del carro—barraón ambulante de feria—de los titiriteros, nombre que no tiene de alegre y optimista sino el letrero, nombre que encierra tanta tristeza como la grotesca y embadurnada cara blanquecina de Pierrot.

En esta comedia, de fino corte y alta sentimentalidad, Pierrot es el clown Turón, que lee a Shakespeare y que, como en todas las «troupe» de su semejanza es el más filosófico de sus personajes. Tiene en la boca la risa y en los ojos el llanto constantemente; pero sus ojos secos, no pudiendo llorar, aumentan el dolor.

El clown Turón—que aparece leyendo un trozo de la escena segunda del quinto acto de «Hamlet», Prince of Denmark—está enamorado de Florida, pero como esta es la amante fiel de Raff, no le corresponde. El clown Turón, tan pobre de cariño como de bienes, busca, como el pan, caricias que no encuentra. ¡Pobre Turón! Ve como se aman Raff y Florida, Si-Lu y Colombina, Pablo, jefe de la troupe, y su mujer, Clara; y el pobre suspira por un amor que no viene nunca, un amor sea como sea, de amantes o de hermanos, pero amor al fin, que no llega.

Es la constante tragedia de la vida bohemia, los sabidos dolores encerrados en miserables máscaras que se mejan risas. No olvidéis lo que dice el clown Turón, el más interesante personaje de esta comedia, en la escena sexta; ella es bastante para que vuestra compasión se duela cuando veis pasar con apariencia gozosa esos pobres «Carros de la Alegría».

«Cuando veas pasar al triste carro de la alegría—dice—, ten para nosotros una lágrima de compasión en vez de una sonrisa de júbilo; que los que en él viajan, marchan solos por la vida sin otro amor que el amor propio, y con un alma destrozada y con un corazón hecho pedazos, y con los ojos secos, olvidados de como se llora. Solo saben cerrarse y abrirse y hacer guiños para fingir

derroche de poesía silenciosa y gráfica, sin faltar el brillo de las facas que relucen en las manos al encontrarse dos pasiones encendidas por el mismo amor.

Y hé aquí por qué Chaparro andaba todo aquel día preocupado del pueblo al Cabezo, del Cabezo a su finca y de su finca a los huertos más exuberantes.

La última carta que había recibido de Antonio desde Buenos Aires, toda ella se reducía a hablar de lo mismo: del ramo de María.

Chaparro había asociado a sus proyectos a unos cuantos huertanos amigos suyos, que estaban dispuestos a que la enamada de aquella vispera, llegara a las torres de la casa señorial.

Para ello, apenas había traspuesto el sol los montes de Occidente, entre esas dos luces precursoras de la noche, desgajaron más de seis manojos que blanqueaban de azahar y amontonaron cuidadosamente sus grandes ramas en sitio oculto y conveniente.

Todas las rosas que había en los huertos vecinos, guardadas estaban también junto a los azahares; y un montón informe de palmas, sobre un carro de labranza esperaba así mismo la media noche.

La familia no sabía nada: era una agradable sorpresa la que Chaparro iba a proporcionarles.

No había más que aguardar el momento que sería aquél en que el cura saliera de la casa de la Torre, a la que, según costum-

bré, visitaba todas las noches después de cenar.

La visita era corta; a las diez el párroco salía de casa de los señores, acompañado de un servidor huertano, marchaba hacia el pueblo y la Torre cerraba sus puertas, quedando como un castillo solitario.

Chaparro lo tenía todo preparado, hasta una buena música de bandurrias, guitarras, flautas y violines.

Esperó después de cenar en la casa de los padres adoptivos de Antonio a que saliera el cura, y cuando lo vio salir, se apresuró a ponerse a su lado.

—Anda, Pencho,—dijo el servidor de don Gonzalo—retírate a dormir que yo acompañaré al señor cura hasta su casa.

Y Chaparro junto a don José, tomó el camino que conducía al pueblo.

—Y qué, ¿cómo te va por tu nueva finca?—preguntó el párroco al huertano.

—Mu bien, señor cura; trabajando como un mulo, eso sí; pero aquello espuma como una maceta; estaba mu descuidado to, don José; si el tío Antón no se encarga de to eso, a la güelta e unos años no quea en aquella arbolea más que leña.

—¡Pero el tío Antón, tan viejecico! ¡Válgame Dios!

—No, señor cura; el tío Antón no tiene que hacer na más que echar una oíra por tó; yo precuro que no tenga que hacer na... uno es joven tavia y el trabajo debe ser pa la gente joven, y el que no trabaja, ¿sabó osté qué lo

que lloran. ¡Pero ni siquiera se humedecen los muy...»

Es un párrafo magnífico, no solo por su gran emotividad, sino por su belleza retórica que evoca las singulares expresiones benaventistas.

En resumen: «El Carro de la Alegría» es una de las producciones que no vacilamos en decir constituirá uno de los mejores triunfos de su culto autor, por lo cual, nosotros, al agradecerle su atención al remitirnos un ejemplar afectuosamente dedicado, le felicitamos con toda cordialidad deseando que siga cosechando justos aplausos en su brillante carrera literaria.

«Lástima que los autores murcianos no sigan el ejemplo ennobecedor de hombre, verdadero virtuoso de la Literatura, trabajando con idéntica perseverancia!»

José CANOVAS Y ALBARRACIN.

Las colonias escolares

La de niñas de Aguilay

Distribución del tiempo y régimen alimenticio

A las seis de la mañana deja la colonia el mullido lecho, después de un sueño confortable y reparador.

Un desayuno a base de chocolate y leche, prepara el estómago para las funciones digestivas del día, y seguidamente salen en busca de la brisa matutina para hacer ejercicio al aire libre, educando su musculatura con la gimnasia metódica que les presta agilidad y desarrollo.

A las diez, sirvenles nutritivo almuerzo, generalmente de pescado, que las señoritas Iglesias y Villora, dando ejemplo y enseñanza a la vez, a sus discípulas, de economía doméstica, adquieren personalmente en la pescadería a la llegada de las barcas pescadoras.

Los días destinados dedican hasta las doce para escribir a sus familias; a esta hora salen para el baño, que toman con deleite, después de un rato de expansión en la playa o balneario. De una y media a dos de la tarde se les sirve abundante, variada y nutritiva comida, alternando la carne con el pescado, huevos, embutido, legumbres, fruta, pastas, dulces y cuanto sugiere el ingenio de sus encargadas, que es pródigo y bien orientado. Dos horas de descanso, siesta que toman con mucho gusto, y después el aseo personal para el paseo de la tarde que empieza a las seis.

A las ocho la cena y a las nueve y media la cama, que pujan con deseo.

Todo esto y el solícito cuidado de las profesoras para sus discípulas, a quienes atienden con ese cariño propio y excelso de la mujer, completado en este caso con el perfecto conocimiento de la misión que voluntariamente se han impuesto, hace que las niñas manifiesten su contento y satisfacción en todo momento. La responsabilidad, moral y material que han contraído no les arredra, e incansables distribuyen personalmente la comida y acuden a todo repartiendo sonrisas y alegría, que es la manifestación más segura del deber cumplido por espontaneidad.

En estas tareas, el Magisterio aguilay ha prometido su ayuda y de un modo especial y muy digno de encomio, la realiza nuestra muy digna compañera señorita Serrano.

El sábado, al visitar la colonia en la hora de los postres, nos sorprendió ver como saboreaban las pequeñas murcianas, un sabroso mantecado. Informados, supimos que la simpática niña aguilaya Conchita Al-

caráz Glover, allí presente, las observaba tan cumplidamente. ¡Bien por Conchita!

También el señor Torrecillas, propietario del Salón Ideal, tuvo la atención de visitar la colonia y ofrecer su salón de reerse para cuando quieran solazarse.

Los señores Alarcón, con la mayor amabilidad, han ofrecido los espaciosos salones del balneario Victoria Eugenia para esparcimiento de la colonia.

Si termina, como empieza, y así lo deseamos y esperamos, pues no hay motivo en contrario, va bien.

J. HERNANDEZ SEVILLA

La de niños en España

Llegada feliz

El presidente de la Asociación de maestros públicos de esta capital, ha recibido del señor director de la colonia escolar de niños de España el telegrama siguiente, que reproducimos para conocimiento de los padres de los pequeños colonos:

«Llegada feliz. Colonia escolar saludando compañeros Asociación, pueblo, autoridades y prensa.—Angel Martín.»

NOTICIAS

Ha sido ascendido a oficial segundo, el administrador de Correos de la subalterna de Alcantarilla, nuestro buen amigo don Manuel María. Le felicitamos.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Interés anual 8 y 1/2 por 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Examen microsópico del ojo vivo.

DOCTOR ALEMÁN, OCULISTA

Exprofesor del Instituto Oculístico Nacional

La huelga de carreteros de

transportes

Según nos manifiesta el gobernador la huelga de carreteros sigue en el mismo estado.

Como no se han obedecido las órdenes dadas con motivo de las conciliaciones que los huelguistas vienen cometiendo con los dueños de carruajes que hacen servicio en la población, el señor Maestro ha ordenado el encarcamiento del comité de huelga, tanto del antiguo como del constituido ayer.

De la conversación sostenida sobre este asunto con la primera autoridad civil deducimos, que la actitud en que se han colocado los carreteros no es lo más apropiado para obtener beneficios de ninguna índole, pues tal situación, lejos de predisponer los espíritus a la benevolencia, los induce a aplicar la ley en todo su rigor y es indudable que en tal caso los únicos que pueden experimentar sus efectos son los huelguistas.

Nosotros nos creemos en el deber de aconsejar a los carreteros depongan su actitud, en la creencia de que con ello ganará sus intereses.

Solución de la huelga

Una comisión de carreteros de los que se hallaban en huelga, y entre ellos el presidente de la sociedad, nos han visitado, dándonos cuenta de la solución de la huelga en la siguiente nota:

El triunfo de los carreteros

En junta general celebrada ayer jueves, a las diez de la noche, ha quedado solucionada la huelga del ramo de transportes dando cuenta la comisión de las gestiones realizadas con el señor gobernador, que han dado por resultado quedar de conformidad con no pagar la patente y siendo atendidos en las demás peticiones.

Lo que se comunica a todo el ramo.

¡Viva la unión!—La Comisión.

CARTAGENA

Riña sangrienta

Ayer tarde a última hora se encontraban en una «tasca» de la calle de San Diego, los vecinos de las diputaciones de La Aljorra, Pozo Estrecho y La Palma, Juan Pagán Marín, Juan Cabas Minguéz, Domingo Giménez Flores, Francisco y José Sampedro, Francisco Gómez Figueredo y Santiago Carrillo.

Tranquilamente, consumían unas copas de «morapio» cuando de pronto apareció en el dintel de la puerta el «cañi» Casimiro Garrido Díaz, vecino de La Unión y... aquí fué Troya. Como si la aparición del Casimiro, hubiese sido una señal, para el combate, comenzó una serie de estacazos y navajazos, que partían a uno el «chipo».

Dos guardias de seguridad, José Siles y José Lorea, que advirtieron la trifulca, se metieron por medio y después de imponer su autoridad entre, tantos beligerantes, pudieron reducirlos a la obediencia y conducirlos a la comisaría.

También llevaron al hospital de Caridad a Francisco Sampedro y a Casimiro Garrido, los que presentaban diferentes cortes en el hombro, brazo y cara.

Como las heridas eran leves, fueron conducidos después de curados a la comisaría.

Las causas del «combate», no se saben aún, pero a estas horas ya estarán todos conformes en hacer declaraciones al digno juez de Instrucción don Pedro Martínez, el que les había mandado a la cárcel, para que a otra vez, no perturben el orden público.

El «Cataluña»

Esta mañana ha salido de Barcelona con dirección a Cartagena el crucero «Cataluña».

Diho buque viene haciendo ejercicios por lo cual no llegará a este Departamento hasta el lunes día 18. Nosotros esperamos acudirá esa día al muelle a presenciar la entrada del buque cartagenero numeroso público como ha acontecido en todos los puertos extranjeros y últimamente en Barcelona.

Varios telegramas que se han recibido dicen:

«Salida el 15, llegada a Cartagena el 18 por la mañana.»

Los festejos del Carmen Sigue celebrándose con gran animación los festejos del Carmen.

La banda de música del regimiento de Cartagena ameniza las fiestas, ejecutando notables conciertos, siendo su director señor Dique muy aplaudido.

Mañana noche a las diez, se quemará un gran castillo de fuegos artificiales.

Pasado mañana, habrá dianas, reparto de limosna a los pobres y procesión.

De toros

La empresa propietaria del oso taurino, señores Cervantes, han or-

Pedro Jara Carrillo

LAS CARACOLAS

Al mismo tiempo que los ciegos romanceros cantaban en sus versos las preciosas gotas de sangre que surcaban el rostro del divino Maestro, los árboles estremecidos de savia renovadora, llenaban sus ramajes, antes grises y esqueléticos, de hinchadas yomas verdas, convertidas en flores, en su mayoría, como si una varita mágica hubiera transformado la inmensa extensión del ramaje perfumado.

La primavera escribía su canción en la inmensidad de la huerta embriando las arboledas de verdoros, y al mismo tiempo, que los violines mugrientos lloraban la Pasión, ella palpitaba en las tersas y brillantes cuerdas del sol, sin mas idea ni remembranza de sangre, que el rojo encendido de las amapolas, que eran la alegría entre la monotonía del verdor que cubría los surcos como una infinita alfombra de un palacio encantado.

Los pájaros abrían sus alas al sol mimoso y sacudían sus plumajes multicolores, de rama en rama, buscando el mejor acomodo para sus nidos.

Las altas palmeras, en su mayoría, habían rendido sus palmas hurtadas al sol varios meses, para servir de triunfo en las procesiones de los templos y conmemorar la entrada de Jesús en Jerusalem.

Era precisamente la vispera del Domingo de Ramos.

Según la costumbre tradicional, los mozos huertanos y lugareños se preparaban a adornar las ventanas de sus novias con sus guirnales y ramajes.

Acaso es esta una de las costumbres que tienen más poesía y que revelan la más honda ingenuidad de la galantería huertana.

Las mozas que tienen compromiso y aquellas otras que son rondadas por algún mozo que se le insinúa, la vispera del Domingo de Ramos, se acuestan más temprano que de costumbre, porque saben que apenas cierran las puertas de su hogar, llegará el mancebo de sus amores, a colocar en las ventanas el «ramo», que al día siguiente ha de causar la envidia de todas sus amigas.

Y los mozos que ya han escogido el arbol más cuajado de flores, las palmas más lozanas y las guirnales más olorosas, acechan el momento en que el hogar de la amada queda sin luz, silencioso y solitario, para tejer los emparrados frondosos, al pie de los cuales pasan la noche en vela, a fin de que cualquier rival no venga a destruirlo, alentado por los celos o los despechos.

Hay en esa noche clásica de los lugares murcianos un raudal de romanticismo y un

derroche de poesía silenciosa y gráfica, sin faltar el brillo de las facas que relucen en las manos al encontrarse dos pasiones encendidas por el mismo amor.

Y hé aquí por qué Chaparro andaba todo aquel día preocupado del pueblo al Cabezo, del Cabezo a su finca y de su finca a los huertos más exuberantes.

La última carta que había recibido de Antonio desde Buenos Aires, toda ella se reducía a hablar de lo mismo: del ramo de María.

Chaparro había asociado a sus proyectos a unos cuantos huertanos amigos suyos, que estaban dispuestos a que la enamada de aquella vispera, llegara a las torres de la casa señorial.

Para ello, apenas había traspuesto el sol los montes de Occidente, entre esas dos luces precursoras de la noche, desgajaron más de seis manojos que blanqueaban de azahar y amontonaron cuidadosamente sus grandes ramas en sitio oculto y conveniente.

Todas las rosas que había en los huertos vecinos, guardadas estaban también junto a los azahares; y un montón informe de palmas, sobre un carro de labranza esperaba así mismo la media noche.

La familia no sabía nada: era una agradable sorpresa la que Chaparro iba a proporcionarles.

No había más que aguardar el momento que sería aquél en que el cura saliera de la casa de la Torre, a la que, según costum-

bré, visitaba todas las noches después de cenar.

La visita era corta; a las diez el párroco salía de casa de los señores, acompañado de un servidor huertano, marchaba hacia el pueblo y la Torre cerraba sus puertas, quedando como un castillo solitario.

Chaparro lo tenía todo preparado, hasta una buena música de bandurrias, guitarras, flautas y violines.

Esperó después de cenar en la casa de los padres adoptivos de Antonio a que saliera el cura, y cuando lo vio salir, se apresuró a ponerse a su lado.

—Anda, Pencho,—dijo el servidor de don Gonzalo—retírate a dormir que yo acompañaré al señor cura hasta su casa.

Y Chaparro junto a don José, tomó el camino que conducía al pueblo.

—Y qué, ¿cómo te va por tu nueva finca?—preguntó el párroco al huertano.

—Mu bien, señor cura; trabajando como un mulo, eso sí; pero aquello espuma como una maceta; estaba mu descuidado to, don José; si el tío Antón no se encarga de to eso, a la güelta e unos años no quea en aquella arbolea más que leña.

—¡Pero el tío Antón, tan viejecico! ¡Válgame Dios!

—No, señor cura; el tío Antón no tiene que hacer na más que echar una oíra por tó; yo precuro que no tenga que hacer na... uno es joven tavia y el trabajo debe ser pa la gente joven, y el que no trabaja, ¿sabó osté qué lo

pasas? que se lo comen los vicios, las trampas y la miseria; habemos ya mucha gente encima el mundo, don José.

—Y tú, ¿qué haces a estas horas por aquí, sin acostarte...?

—Pos, miosté, cuando yo estoy en vela a estas horas sabiendo que me acuesto con la gallinas, pue osté figurarse que algo llevo entre manos; pero es un secreto, don José; mañana pue que me diga osté: mu bien, Chaparro, mu bien.

—En fin, no me quiero meter en secretos que no me importan, amigo mío—replicó el cura humorísticamente.

—Eso no, señor cura; a osté le importa to lo que nos pase a los feligreses; ¡si es osté nuestro padre! y ma picao osté la conciencia y se lo voy a icir...

—No, hombre no; si es cosa que no debe saborse, yo no quiero violentar tu secreto.

—Pos verá osté; es que ahora mesmo, en cuanto que lo deje en su casa, me voy al Cabezo a ponerle un «ramo» a la señorita María, que mañana va paecer el Cabezo un jubileo de la gente que va ir a verlo.

—¡Pero, hombre, si eso es cosa de la gente moza!

—Pos de gente moza es esto; ¿es que osté se cree que es cosa mía ese «ramo»? Ese «ramo», anque lo ponga yo, es Antonio el que lo pone. Me dijo cuando jué a tomar el barco: Chaparro, no te encargo más que el día del Domingo de Ramos, amanezca al pie de los balcones de María una enramá que

anizado para el próximo día 7 de agosto una novillada de feria en la que se lidiarán seis hermosos toros de don Esteban Hernández.

Como matadores figuran los diestros Gavira, Jumillano y Valencia II. El cartel ha caído muy bien en la afición y auguramos un gran negocio a la empresa.

Ecios locales
Mañana, festividad de San Enrique celebrará su fiesta onomástica nuestros queridos amigos el cura rector del barrio del Peral, don Enrique Vives y don Enrique Campos.

—Mañana a las diez se verificará en la iglesia de la Caridad una solemne función religiosa en acción de gracias por un señalado beneficio dispensado a una distinguida familia cartagenera.

—Ocupará la sagrada cátedra el reverendo padre Ramón María Félix. —Ha sido ascendido a alférez de Intendencia el estudioso joven cartagenero don Alberto Romero, hijo de nuestro querido amigo el doctor don Luis.

—Han sido destinados a la plantilla del cuerpo de vigilancia en esta ciudad los nuevos aspirantes don Miguel Hernández Martínez, don Mariano González de Mora, don Felipe P. Sáiz, don Luis Arjona, don Digno Fuentes y don José Lucía y Lucía.

—Ha llegado de Huelva don Manuel Cordeño, jefe de la división de ferrocarriles. —Ha marchado a Orán don Julio García Vaso, acompañado de su esposa.

—Regresó de Valencia el teniente de infantería de Marina don Joaquín Azcárate. —A Ferrol ha marchado el primer contramaestre de la armada don Leonardo Novo.

—Regresó de Jumilla la distinguida señora doña Caridad Bernal Blázquez, esposa de nuestro querido amigo el industrial don Antonio Fernández.

—Se ha concedido licencia para celebrar matrimonio con la bella señorita Celia Wandosell Martínez, al teniente de infantería don José Meléndreras.

—Procedente de Toledo ha llegado a esta ciudad el capitán de infantería don Antonio Gómez de Salazar. —Se encuentra enferma de mucha gravedad la señora doña Ana Díez, viuda de Giménez. —14 Julio.

Aniversario
Hoy, 14 de Julio, XXII aniversario de la muerte de don José Bosque García, padre de nuestro amigo don Joaquín Bosque Leal, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari se han celebrado misas en el altar mayor y capillas del Cristo del Amparo y Patriarca San José.

Terminadas las misas se ha cantado un solemne responso, habiendo asistido muchos amigos y clérigos, entre ellos don Julio López Maymón, deán de la S. I. C., haciendo de presté el párroco, doctor don José Tomás Pérez.

Reiteramos al amigo Bosque y demás familia nuestro más sincero testimonio de pésame.

ALICANTE
Accidente automovilista
Murcianos heridos
En el kilómetro número 7 de la carretera que conduce de Torreveja a Balsicas se ha desarrollado un accidente automovilista muy lamentable, según hoy comunican de aquella villa.

Por efecto de un choque contra un montón de piedras voló un auto propiedad del vecino de Murcia don Pedro Llorca Marín. Resultaron heridos leves el referido don Pedro Llorca.

Asimismo resultaron con pequeñas heridas y algunas contusiones don José Llorca, don Leandro Ballester y don Mariano Ruiz.

Los chófers Angel Alemañ y José Mompeán recibieron lesiones más importantes, que han sido calificadas de pronóstico reservado. Estos dos últimos han quedado en Torreveja para su curación.—C.

Las verbenas del Carmen
Con gran animación se vienen celebrando en el hermoso jardín de Florida Blanca las tradicionales verbenas carmelitanas.

La banda de la Casa de Misericordia ameniza el paseo, que resulta encantador. Bajo los hermosos magnoliosos que adornan el paseo, lucen sus cuerpos gentiles nuestras lindas paisanas, como otras tantas flores que embellecen el clásico jardín, honra de Murcia.

Las veladas de esta noche y mañana prometen ser de gran animación, pues además de ser los días clásicos de estas fiestas, la Comisión organizadora prepara una monumental traca de dos mil metros con la que se pondrá fin a la velada de la vípera de la Virgen. El día 16, a las siete de la tarde se verificará la tradicional procesión.

que recorrerá las calles de costumbres. Las veladas se prolongarán hasta el domingo.

Romanones y Allende

Por telégrafo
Madrid 14, a las 2 t.
Romanones, aprovechando un momento en la Junta de Defensa Nacional verificada ayer, habló con Allende sobre las deportaciones.

Parece que el Presidente le dió seguridades de que no se volvería a verificar ninguna.

Consejo en Palacio

Por teléfono
Discurso de Allendesalazar
Madrid 14, a las 5 t.
Se celebró Consejo de ministros en Palacio.

En su acostumbrado discurso el presidente se ocupó de los presupuestos en la Cámara francesa para el año próximo.

Tienen dichos presupuestos un déficit de tres mil millones. No obstante, el ministro de Hacienda se opone a emitir deuda para enjugarlo, abogando en cambio por la creación de nuevos impuestos o por la reducción de importantes gastos.

Firma regia
El rey firmó varios decretos de distintos ministerios. Entre los decretos firmados figura uno aprobando el reglamento provisional para las Cajas colaboradoras para el régimen del telero obrero obligatorio, que redactó el Instituto de Reformas Sociales.

DE GOBERNACION
Manifestaciones de Bugallal
Por teléfono
El último atentado.—No vendrá solo Madrid 14, a las 5 t.

Ha confirmado el conde de Bugallal el nuevo atentado ocurrido anoche en Barcelona. La víctima perteneció al Sindicato único, que había abandonado recientemente.

Se sospecha que se trata de una venganza. Teme el ministro que este atentado no venga solo, como viene ocurriendo frecuentemente.

El veraneo de los ministros
Respecto al veraneo de los ministros, dijo que el viernes marchará Ferrández Prida a Asturias; después irá el marqués de Lema a Galicia.

Vuelve a hablar de Barcelona
Volviendo a hablar de la situación de Barcelona, dijo Bugallal que tiene alguna ilusión respecto a su mejoría.

Lo demuestra que en la vista del proceso que actualmente se celebra, la mayoría de los testigos de cargo mantuvieron las acusaciones, con lo que hacían anteriormente, que lo negaban todo por amenazas de unos con otros.

Continuando este ambiente revivirá el espíritu de las gentes y podrán los Tribunales aplicar las leyes y evitar quedan impunes los delitos. Se demostrará además la eficacia de la acción judicial.

Segovia
Terrible tormenta
Madrid 14, a las 2 t.
Ha descargado una terrible tormenta en Santa María de Nieva, quedando inundada la población. Los daños son grandes, pues la tormenta alcanzó a otros pueblos.

Tolosa
Un panteón convertido en depósito de dinamita
Madrid 14, a las 2 t.
En un panteón vacío se han encontrado 308 cartuchos de dinamita que habían sido robados hace cinco meses.

Como existen varios sindicalistas en esta población se investiga la relación que puedan tener con dicho depósito de explosivos.

El giro postal con Bélgica
Por telégrafo
Se llegó a un acuerdo
Madrid 14, a las 2 t.
Se ha llegado a un acuerdo con la administración de Correos de Bélgica para establecer el cambio recíproco de giros postales hasta mil pesetas.

Del Consejo de ayer
Por telégrafo
Los navieros.—El pan
Madrid 14, a las 2 t.
En el Consejo de ministros celebrado ayer se trató de la cuestión de los carbones de Asturias y de los navieros.

Con deseos de llegar a un acuerdo, Cierva expuso la cuestión del paro. La fórmula de armonía consiste en elevar cinco...

BARCELONA

Por telégrafo
Panadero encarcelado
Madrid 14, a las 2 t.
Ha sido encarcelado Amadeo Guillén, de 18 años de edad, panadero, por suponerse autor de un atentado que ha recibido Luis Salas, del mismo oficio, a quien amenazaba de muerte no pagando una multa de 25 pesetas al Sindicato.

Protesta contra la exportación del aceite y el arroz
Firmada por la Federación de Cooperativas, representando doscientas entidades, se ha telegrafado a Cierva estimando equivocadas las libres exportaciones del aceite y del arroz, que ha ocasionado la subida del precio en un 20 por 100.

Recepción en la embajada francesa
Por teléfono
Madrid 14, a las 9 n.
Con motivo de la fiesta del 14 de Julio se celebró en la embajada francesa una recepción brillantísima. Asistió la colonia francesa.

El representante de la Colonia pronunció un discurso rogando al embajador que transmitiera al presidente de la República, Milleran, y al Gobierno, votos de grandeza y de prosperidad por Francia.

El embajador contestó en sentidas y patrióticas frases; agradeciendo la presencia de la Colonia.

Melquiades Alvarez
Por telégrafo
De veraneo
Madrid 15, a la 1 m.
El jefe de los reformistas, Melquiades Alvarez, ha marchado a Asturias al objeto de comenzar el veraneo.

ANIVERSARIO DE CAVIA
Por telégrafo
Madrid 14, a las 11 n.
Hoy cumplese el año de la muerte de Mariano de Cavia. Recuérdalo la Prensa, dedicándole sentidas necrologías.

El terrorismo en Madrid
Por telégrafo
El atentado cont a Madurell
Madrid 14, a las 11 n.
Ante el juez que entiende en el atentado contra el patrono Madurell han comparecido varios testigos a declarar en favor del detenido de Valencia José Vicente Fuentes.

Se ordenó el hermano de la novia del detenido, que dió excoelentes antecedentes del sujeto. Se cree que será puesto en libertad.

El atentado frustrado de la calle de San Mateos
También se han presentado ante el juez que entiende en el atentado frustrado de la calle de San Mateos el regente de la imprenta y el propietario de la misma, donde trabajaba el detenido Francisco Portillo.

Confirmaron que a la hora en que se practicó la detención de los supuestos conjurados, el Trillo estaba trabajando en la imprenta. El juez decretó la libertad inmediatamente del detenido.

LA PATRONA DE LA MARINA
El rey y el general Ibáñez
Por telégrafo
Madrid 15, a la 11 n.
Hoy ha sido cumplimentado el monarca por el general de Marina, Ibáñez.

Este le invitó a la misa que se ha de celebrar con motivo de la festividad del Carmen, el próximo sábado, en el patio del ministerio de Marina. El rey le prometió asistir al acto.

En la noche del mismo día se reunirán en un banquete los jefes y oficiales de la Armada.

TOKIO
Por teléfono
Los huelguistas de un astillero, expulsan a los contramaestres y al personal administrativo y se ponen a trabajar.

Veinte mil obreros huelguistas de los astilleros de Kobe, penetraron en los grandes talleres, apoderándose de los mismos, después de expulsar a los contramaestres y al personal administrativo.

Acto inmediato de realizar esta labor se pusieron todos a trabajar. Designaron un comité ejecutivo de obreros, para continuar las construcciones.

El Gobierno japonés asistirá a la Conferencia del desarme. El Gobierno japonés ha aceptado

la invitación de acudir a la Conferencia del desarme que se celebrará en Washington.

Los sucesos de Breslau

Por telégrafo
Una nota oficiosa del ministerio de Estado, redactada por indicaciones de la Cámara de Comercio de Berlín, desmiente que los sucesos de Breslau se desarrollaran en la forma en que han telegrafado algunos correspondientes.

Sesión financiera
Por telégrafo
COTIZACION
Madrid 14 — A las 9 a.
Iniciador... 67 50
Fin... 00 00
Próximo... 00 00
Amortizable... 00 00
Amortizable nuevo... 22 25
Banco... 513 00
Tabacos... 263 00

CAMBIO
Francos... 60 40
Libras... 28 24
Marcos... 10 35

Londres

Por teléfono
Un atentado contra Pilsudski
Madrid 15, a las 1 30 m.
Telegramas recibidos de Coppenhague; aseguran que se ha cometido un atentado contra el mariscal Pilsudski, presidente de la República polaca.

Dicen que un individuo penetró en la alcaoba del mariscal, haciéndole numerosos disparos. La policía ha practicado muchas detenciones.

Ha descubierto a la vez un complot con objeto de derribar al Gobierno polaco. La Conferencia del desarme y Holanda

Los proyectos de desarme, para lo cual se ha de celebrar una conferencia entre las naciones de Washington, ha reoperutado en Holanda. La reina Guillermina ha desistido de realizar el gran programa naval que tenía proyectado.

LA POLITICA AL DIA
Información interesante
Por telégrafo
Sobre el Consejo de Ministros
Madrid 14, a las 9 n.

Una autorizada personalidad aseguraba hoy en un círculo aristocrático que la verdadera cuestión debatida en el Consejo de ayer la constituyó principalmente la reunión de las Cortes.

Se habló en primer término de las declaraciones del gobernador de Barcelona, que produjeron pésimo efecto en todos los ministros, principalmente en Bugallal.

Entendiéndose el Gobierno en términos generales que Anido, con buena fé y buen propósito, expuso opiniones que causarían extrañeza en el país, porque parece que tienden a demostrar que el Gobierno no tuvo parte en la política que se desarrolla en Barcelona y que aquel gobernador goza de atribuciones propias como jamás las tuvo ninguna representante del Gobierno.

Parece que Bugallal expuso ampliamente sus quejas, obligando a Allende a recordarle la promesa hecha de sacrificarse a impulso del patriotismo hasta llegar la fecha señalada de antemano.

Se añade que el único ministro que defendió la gestión política de Martínez Anido, fué Cierva.

Este habló después de sus proyectos sobre la base de informaciones que recibe de provincias.

Hizo saber a sus compañeros que trabaja asiduamente para modificarlos, sin tocar al fondo de los mismos. Lo único que quiere—añadió Cierva—es que en primero de Octubre reanuden las Cortes sus sesiones para seguir discutiendo mi obra, buena o mala, pero digna de tenerse en cuenta por la buena voluntad que puse en ella.

Por último, concretó su deseo diciendo que quiere que recaiga votación sobre sus proyectos.

El ministro de Hacienda, Ordóñez, hizo algunas observaciones sobre el particular en sentido análogo a las que hizo anteriormente Argüelles, pero Allende, hábilmente, dijo que había tiempo para adoptar resoluciones acerca de ambos extremos.

El sesgo que dió a la cuestión el presidente produjo mal efecto en Cierva, no ocultándose a éste que la temida crisis surgirá antes de que las Cortes reanuden sus sesiones.

La irascibilidad de Cierva
Se cuenta también que estos días se muestra Cierva muy irascible y contrariado.

Algunas voces increpa a los periodistas que le hablan de la elevación de las subsistencias y otras se revuelvo contra los personajes poli-

ticos que han impugnado sus proyectos. Se añade que hablando ayer en su despacho del viaje que tiene preparado Romanones, exclamó Cierva: —¡Que se vaya y no vuelva!

Nuestra acción en Marruecos

Por telégrafo
El estado de los heridos
Madrid 14, a las 11 n.
El general Bertrán, en los heridos en las últimas operaciones, siguen mejorando.

Unicamente el alférez de la policía indígena de Ceuta, don Alfredo Chamorro, ha empeorado.

PARIS

Por teléfono
Accidente de aviación
Madrid 14, a la 1 30 m.
En las cercanías de Dranse cayó un aeroplano, pilotado por el mecánico Guibert.

El informado resultó muerto a causa de las heridas recibidas en la caída.

Santander

Por telégrafo
El príncipe de Gales jugará un partido de Polo
Madrid 15, a la 1 m.
Se dice que en breve llegará aquí el príncipe de Gales, con el fin de tomar parte en un partido de Polo, con el equipo inglés que jugó recientemente en Londres.

Le acompañará una sección de la escuadra inglesa. Llegada de Bergamín
Ha llegado el exministro conservador Sr. Bergamín, acompañado de su hijo.

Un rasgo del príncipe de Asturias
El príncipe de Asturias vió que una vendedora de pescado conducía una carga superior a sus fuerzas. Hizo parar el auto y reconvinó cariñosamente a la pescadora, diciéndole que la excesiva carga podría perjudicarle en su salud.

El rasgo del príncipe ha sido favorablemente comentado.

Inspector de policía agredido por los del Somatén

Por telégrafo
La "señá" Anastasia impide conocer las causas de la agresión
Madrid 15, 1 m.
Comunican de Barcelona que al retirarse a su domicilio el inspector de policía, don Alberto López, cinco individuos que se hallaban apostados le hicieron varios disparos hiriénolo en el brazo.

El agredido sacó una pistola e intentó contestar, pero le falló el tiro y la arrojó violentamente al suelo. Al ruido de las detonaciones acudieron una pareja de guardia civil y otra de seguridad, intimidando a los agresores para que se entregaran.

Estos lo hicieron sin oponer resistencia, dándole a conocer después. Resultaron ser individuos del Somatén.

También fué detenido un sereno que disparaba contra el inspector. El suceso ha sido objeto de grandes comentarios pues la censura del gabinete rojo del gobierno civil de Barcelona no ha dejado conocer las causas de la agresión, suponiéndose que el inspector haya podido ser confundido con algún sindicalista rojo.

Telegrama de agradecimiento

Por telégrafo
Madrid 15, a la 1 m.
El ministro de Instrucción pública ha recibido un telegrama de las entidades culturales de la isla Laguna (Canarias), agradeciéndole la creación de la Facultad de Derecho en aquella sección universitaria.

Otro sindicato libre

Por telégrafo
Lo que dice un periódico
Madrid 13. 1 m.
Un periódico de la noche dice que hace algunos días llegó a Madrid un

KALMINE Calma instantáneamente

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
AGENTE GENERAL PARA LA VENTA EN ESPAÑA
Rafael Contreras Cubero
SAN JOAQUIN, 2, MADRID.

sueto, famoso en Barcelona, conocido por el apodo de «Espejito».

Este prójimo ha traído a la Corte la misión de organizar un sindicato libre semejante al que actua en Barcelona.

Añade el periódico de referencia que el «Espejito» celebra frecuentes conferencias y recluta agentes de la peor calaña.

Como esto constituye un serio peligro para la tranquilidad de Madrid, lo pone en conocimiento de las autoridades para que éstas impidan la constitución de ese sindicato antisindicalista.

Una comida íntima

Por telégrafo
Madrid 14, a las 11 n.
En el ministerio de la Guerra se celebró una comida íntima. El vizconde de Eza invitó a Romanones, Prida, Weyler y al segundo jefe de Estado Mayor, general Agaza.

La Junta de Defensa presidida por el rey, acordó en la reunión de ayer nombrar ponente de uno de los asuntos encomendados a su gestión, a Romanones y a los ministros de la Guerra y Marina, para dejar trazadas en este verano las líneas generales de estos trabajos.

Después invitó en unión de algunos técnicos de los ministerios de Guerra y Marina a almorzar.

Sensible desgracia

Por telégrafo
Un niño muerto
Madrid 15, a la 1 m.
En una tienda de la calle de Recoletos, varios obreros se ocupaban en hacer descender una muetra, utilizando unas cuerdas.

La muetra caió a la calle alcanzando a un niño de 12 años, destruyéndole el cráneo. Murió instantáneamente.

A LOS VERANEANTES

No penséis en el veraneo hasta no haber visitado el CENTRO MUSICAL donde hallaréis graduados de las mejores marcas y un acervo de más de mil discos recién recibidos. CALLE DE JABONERIAS

Doctor Rubio

ESPECIALISTA de ESTÓMAGO, HIGADO e INTESTINOS
CONSULTA DE 2 a 5
Calle del Carmen 18 al 21, 1.ª derecha
CARTAGENA

Ferías en el Parque

Se pone en conocimiento de quienes desean obtener concesiones para utilizar CASETAS o instalar KIOSKOS, PABELLONES DE ANUNCIOS Y PROPAGANDA, SERVICIO DE CAFE Y ATRACCIONES durante las ferias del próximo mes de Septiembre, que deberán dirigir sus proposiciones al concesionario don Manuel Nicola, PLAZA DE LOS APOSTÓLES NUM. 22, desde esta fecha hasta la del día 20 del corriente mes de Julio, de 9 a 10 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde. Teléfono: ú. n.º 400.

Automóviles DONT

4 CILINDROS—5 ASIENTOS
MAGNETO BOSCH—ARRANQUE ELECTRICO WATSONHOUSE
Pesetas 14.500.—Entrega inmediata
SOLIDEZ—ELEGANCIA—GARANTÍA
Agente exclusivo: Antonio García Alemán
PLAZA DE ROMEA, núm. 7. MURCIA

Coñac LAMADRIS

AGENTE: JESÚS SEVILLA MARCO
CEBALLOS, 16.—MURCIA

DOCTOR CARRASCOSA

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS
Frenera, 36, principal, Murcia.
«EL LIBERAL» SE VENDE
EN ORÁN: Centro de suscripciones de José Morillo, boulevard du 2.º souaves, número 5.

LONDRES

Las negociaciones entre Inglaterra e Irlanda

El presidente Vefera llega a Londres... El señor de Valera, acompañado de otros tres plenipotenciarios...

Con los plenipotenciarios han venido el conde Toenkert, alcaide de Dublin y el señor Erskin Childers...

Lo que van a pedir los irlandeses... El señor De Valera y sus compañeros...

Los delegados irlandeses pedirán para Irlanda una autonomía fiscal y un solo Parlamento...

En la estación de Euston fueron recibidos los delegados irlandeses...

primero para el Ulster. En cambio, Irlanda garantizará que no servirá de base de ataque contra Inglaterra.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

Día 15 de Julio de 1921.—Viernes.—San Enrique.—San Camilo de Lellis.—San Ignacio de Azevedo.

—La Misa y Oficios divinos son de San Enrique, emperador y confesor, con rito semidoble y color blanco.

Mes de Julio

El mes de Julio consta de 31 días. Este mes está consagrado a la Virgen del Carmen y al apóstol Santiago.

El toque de Aíza por la mañana a las cuatro.

El toque de Orationes por la tarde a las ocho.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis y media.

El día 15 de Julio de 1921.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de Capuchinas.

El día 16 en el Carmen.

—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco con Bendición.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y por la tarde a las cuatro y media Visperas, Completas, Matines y Láudes.

Novenas del Carmen

En el Carmen.—Tradicional novenas, repetidas, desde las oraciones hasta las diez de la noche, se recitan en el altar de la Portería.

Solemnes Visperas a las seis de la tarde y al toque de oraciones Salvo Regina y Tota Pulchra.

En San Andrés.—Por la tarde a las ocho.

En San Juan Bautista.—Por la tarde a las ocho.

Carmelitas.—Por la mañana en la misa de siete y media, y por la tarde a las seis la solemne.

En San Antolín.—Por la tarde a las ocho.

San Nicolás.—Por la mañana en la misa de ocho y por la tarde a las seis.

San Pedro.—Por la mañana a las ocho con Misa y, por la tarde a las ocho.

San Lorenzo.—Por la mañana en la misa de ocho y por la tarde a las siete.

San Bartolomé.—Por la mañana en la misa de las seis y media.

Santa Catalina.—Por la mañana en la misa de ocho.

Santa Eulalia.—Por la tarde a las ocho y media.

San Esteban (Misericordia).—Por la mañana en la misa de siete y media.

Santo Domingo.—Por la mañana a las siete; y por la tarde al toque de oraciones.

En la Merced.—Por la mañana en la de ocho.

LORCA

¿Por qué no ha de cumplirse?

Hace tiempo viene debatiéndose en esta localidad entre el elemento patronal y la dependencia, el cumplimiento de la jornada mercantil.

En el despacho de la Alcaldía se han celebrado frecuentes reuniones para tratar fórmulas de avenencia, y hasta para estudiar el medio de que la ley se aplicara con arreglo a las costumbres del país.

Hemos de consignar, porque así hay que hacerlo en justicia, que el alcalde ha llevado todas esas negociaciones usando de una exquisita corrección y teniendo para todos un gran espíritu de tolerancia.

El alcalde ha procurado armonizar las dos tendencias, la de patronos y la de dependientes, siempre con la mira puesta en que la jornada mercantil se cumpliera.

Pero a pesar de todos los buenos deseos del alcalde, el elemento patronal, que ha contado en determinados momentos con el apoyo del único periódico que se publica en Lorca, aunque ese apoyo haya estado disfrazado por el espejuelo de un halago a la dependencia, parece resistirse al estricto cumplimiento

de la jornada y hay dueños de establecimientos que suelen abrir y cerrar a las horas que les viene en gana, haciendo un desprecio olímpico de los acuerdos adoptados en las reuniones de la alcaldía.

Esto ha dado motivo varias veces, a que los dependientes hayan tenido que protestar ruidosamente y que se personen en esta ciudad, anteriormente el Inspector regional del trabajo, y ahora el Inspector provincial, ambos con la misión que nosotros aplaudimos sin reservas, de que se dé exacto cumplimiento a la jornada mercantil.

Desde luego, nos parece muy bien, Perfectamente bien, que se obligue a los señores patronos a cumplir la Ley, y nos parece muy bien, porque cumpliéndose en todas partes la jornada mercantil sin que ningún dueño de establecimiento falte al acuerdo, que en cada localidad se haya adoptado, no sabemos por qué privilegio aquí han de hacer algunos lo que sea su santa voluntad.

Las leyes no tienen preferencias ni para persona determinada, ni para esta ni la otra población; las leyes son iguales para todos y quienes no las cumplan deben sufrir las sanciones a que están sometidas las transgresiones legales.

Así es, que nosotros desde hoy dedicaremos atención preferente a este asunto, y si es preciso, haremos campaña, para que los comerciantes

de Lorca no dejen de cumplir con lo que la ley determina.

Un deber de civismo, de ciudadanía y de respeto a las leyes, así nos lo impone.—12-7-1921.

SUCESOS

Por bañarse en el río

Los guardias del municipio presentaron ayer en la Comisaría a Antonio González López, de 13 años de edad, el que en compañía de otros chicos se bañaba en el río, no obediendo, además las órdenes de los agentes.

Carterista detenido

La guardia civil ha presentado en la Comisaría al carterista Agapito Ruiz Burgos, apodado el «Moreno». Procedía de Logroño y ha sido procesado por varios hurtos en San Sebastián.

BURGOS

Por telégrafo

El Centenario de la Catedral

Madrid 18.

Han comenzado con gran brillantez las fiestas del Centenario de la Catedral.

El general Echagüe ha comunicado que vendrán catorce aeroplanos militares para tomar parte en la fiesta.

También llegarán 16 preladados.

Advertisement for Brandreth pills, featuring an illustration of a woman and text describing the benefits of the pills for various ailments.

Advertisement for Alcock plasters, featuring an illustration of an eagle and text describing the universal remedy for various pains.

Advertisement for hernia treatment, featuring text about the curability of hernias without surgery and the expertise of Dr. Ramón.

Advertisement for Malta and Paratificas fevers, featuring text about the radical cure with PLAMART and the name of Dr. J. A. de Codina.

Advertisement for Mac Andrews & Co Ltd, featuring text about their steam packet company and insurance services.

Advertisement for Borrell Oliveras' vegetable extract, highlighting its organic phosphorus, vitamins, and iron content.

Advertisement for La Maquinista de Levante, a workshop specializing in mechanical and electrical repairs for various industrial machines.

Advertisement for Santal Midy, a medicinal product for urinary tract infections, featuring a circular logo and text about its effectiveness.

Advertisement for Lucero insurance company, providing details about its capital and services for fire and theft insurance.

Advertisement for Pautauberge's solution for catarrhs and bronchitis, featuring an illustration of a bottle and text about its medicinal properties.

Advertisement for a gun repair service, offering repairs for various types of firearms and weapons.

Advertisement for Wetproof and Confidence, featuring an illustration of a person in a raincoat and text about waterproofing services.

Advertisement for Bernal Gallego's liqueurs and syrups, featuring text about the quality and variety of their products.

Advertisement for an electric motor, providing technical specifications and contact information for the seller.

Advertisement for Nerviosina de T. Gonzalez, a medicinal product for nervous system ailments, featuring text about its benefits.

Advertisement for a motor vehicle, providing details about its performance and availability.

Advertisement for a medicine for various ailments, featuring text about its effectiveness and availability.

Advertisement for a business opportunity, featuring text about a new venture and the location of the business.

Advertisement for a medicine for various ailments, featuring text about its effectiveness and availability.

Advertisement for a medicine for various ailments, featuring text about its effectiveness and availability.

Advertisement for a medicine for various ailments, featuring text about its effectiveness and availability.

Large advertisement for Denticina Moreno, a medicine for children's teething, featuring text about its safety and effectiveness.